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Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-4237/2010
aan de Commissie
Artikel 117 van het Reglement
Göran Färm (S&D), Marita Ulvskog (S&D), Proinsias De Rossa (S&D), Véronique De Keyser 
(S&D) en Stephen Hughes (S&D)

Betreft: 'Brita'-beslissing van het HvJ

Op 25 februari 2010 besliste het Hof van Justitie van de Europese Unie dat Israëlische goederen die 
zijn geproduceerd in de bezette Palestijnse gebieden, niet in aanmerking komen voor EU-
handelsprivileges (arrest in de zaak C-386/08). Het HvJ stelde vast dat "de producten van oorsprong 
uit de Westelijke Jordaanoever niet binnen het territoriale toepassingsgebied van de overeenkomst 
EG-Israël vallen en derhalve niet in aanmerking kunnen komen voor de bij die overeenkomst 
ingestelde preferentiële regeling." Het Hof was ook van oordeel dat Israëlische producenten die in de 
bezette gebieden zijn gevestigd, worden gezien als derden en derhalve niet in aanmerking komen 
voor de preferentiële regeling zoals opgenomen is de afzonderlijke handelsovereenkomst EG-PLO. 
Met een waarde van EUR 12 miljard is de Europese Unie, na de Verenigde Staten, voor Israël de op 
één na grootste exportmarkt.

Welk gedeelte van de totale exportomvang van Israël aan de EU wordt volledig of gedeeltelijk 
geproduceerd in de bezette gebieden en welke stappen heeft de Commissie gezet om het besluit van 
het Hof volledig uit te voeren?

Verder stelde het Hof stelde in zijn beslissing dat "ondanks het uitdrukkelijke verzoek... de [betrokken 
producenten en de Israëlische exportautoriteiten] evenwel geen antwoord [hebben] gegeven op de 
vraag of de producten waren vervaardigd in de Israëlische nederzettingen op Palestijns grondgebied".

Mochten er maatregelen in het leven worden geroepen waarmee de werkelijke oorsprong van 
Israëlische exportproducten wordt verborgen, wat wil de Commissie dan ondernemen om Israël te 
houden aan wat het Hof omschrijft als de verplichting om "voldoende gegevens te verstrekken om de 
werkelijke oorsprong van de producten vast te stellen"?

En verder heeft de Commissie al een protocol bij de associatieovereenkomst EG-Israël getekend 
betreffende conformiteitsbeoordeling en de goedkeuring voor industrieproducten, met als doel dat de 
markt toegankelijker wordt doordat de technische belemmeringen voor de handel in bepaalde 
industrieproducten tussen de EU en Israël worden opgeheven. Met dit protocol moeten de banden 
tussen de EU en Israël op het gebied van industrie nauwer worden. Met het protocol zou Israël echter 
vooral bepaalde sectoren verder kunnen integreren in de interne markt van de EU. Past dit protocol 
binnen de bovengenoemde beslissing van het Hof en welke specifieke maatregelen heeft de 
Commissie genomen om de rechtsstaat tegenover Israël te handhaven?

Welke stappen heeft de Commissie genomen om ervoor te zorgen dat lidstaten verstrekkende 
maatregelen treffen om ervoor te zorgen dat de import vanuit Israël en de bezette Palestijnse 
gebieden volledig in overeenstemming is met de 'Brita'-beslissing van het HvJ?


